



发展征程需要崇高精神的有力推动,宏伟事业需要精神力量的有效支撑。5月14日,我省召开纪念焦裕禄同志逝世50周年座谈会,缅怀焦裕禄同志,重温他的感人事迹,交流学习体会,表达对焦裕禄同志的怀念和敬仰。省委书记、省人大常委会主任郭庚茂出席会议并作重要讲话,强调全省广大党员干部要认真学习贯彻习近平总书记两次来河南调研指导重要讲话精神,深入持久学习弘扬焦裕禄精神、真心实意为人民服务,为促进中原崛起河南振兴富民强省和实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。省委副书记、省长谢伏瞻主持座谈会。省领导邓凯、尹晋华、赵素萍、夏杰、秦玉海、钱国玉出席会议。

## 焦裕禄

# 我省纪念焦裕禄同志逝世50周年座谈会召开 打造“四个河南” 迫切需要学习弘扬焦裕禄精神



### 打造“四个河南” 迫切需要学习弘扬焦裕禄精神

郭庚茂说,虽然焦裕禄同志离开我们50年了,但他的光辉形象始终屹立在人民心中,焦裕禄精神穿越时空、历久弥新,仍然显示出强大生命力。

打造富强河南、文明河

南、平安河南、美丽河南,增进人民福祉,迫切需要学习弘扬焦裕禄精神,凝聚起强大的精神力量。可以说,学习弘扬焦裕禄精神具有时代价值和深远意义,是一项永恒课题和长期任务。

### 解决好“学什么”的问题

郭庚茂说,学习弘扬焦裕禄精神,首先要深刻领会习近平总书记对焦裕禄精神的精辟阐述,准确把握焦裕禄精神的丰富内涵和本质所在,解决好“学什么”的问题。

一是学习弘扬焦裕禄同志的公仆情怀,纠正解决宗旨意识淡薄、疏远甚至脱离群众的问题。

二是学习弘扬焦裕禄同志的求实作风,纠正解决脱离实际、形式主义等违背群众意愿的问题。

三是学习弘扬焦裕禄同志的奋斗精神,纠正解决在党和人民事业上不思进取、消极懈怠的问题。

四是学习弘扬焦裕禄同志高尚的道德情操,纠正解决铺张浪费、腐化堕落等侵害群众利益的问题。

总之,学习弘扬焦裕禄精神,要在真心实意为人民上下功夫,满怀真情为群众服务,实实在在地为群众谋福利,为党和人民的事业奉献自己的一切。

### 凝聚推动党和人民事业发展的强大正能量

郭庚茂强调,全省广大党员干部要按照习近平总书记的要求,自觉把焦裕禄精神内化于心、外践于行,落实到经济社会发展和党的建设等各项工作中,形成加快中原崛起河南振兴富民强省的强大合力。

一要以焦裕禄同志为标杆,搞好“活动”、改进作风,密切党同人民群众的血肉联系。坚持把学习弘扬焦裕禄精神作为教育实践活动的载体,把焦裕禄精神作为照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病的生动教材,自觉做到深学、细照、笃行。

二要像焦裕禄同志那样,顽强拼搏、艰苦奋斗,推动科学发展、造福人民群众。为民首先要促发展,发展必须是科学发展,要以习近平总书记来河南调研指导为动力,自觉肩负起服务全国大局和推动河南发展的双重责任,推动粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家战略规划的实施,加快

转变经济发展方式和提升经济整体素质及竞争力,努力推动经济持续健康发展。为民要勇于改革创新,要像焦裕禄同志当年与“三害”顽强斗争那样,不怕矛盾复杂、不怕任务艰巨,为了人民群众奋力把改革发展事业推向前进。为民要办好民生实事、促进公平正义,要以保障人民安居乐业、维护社会稳定“双安”为基本目标,以法治、德治“双治”为基本途径,以抓好基层、打牢基础“双基”为基本保障,促进民生改善、社会和谐。

三要学习焦裕禄同志的思想境界、道德情操,加强党性锻炼、道德修养,建设高素质执政骨干队伍。要教育引导广大党员干部学习弘扬焦裕禄精神,坚定理想信念、锤炼坚强党性,加强道德修养、陶冶品格情操,加强学习实践、掌握过硬本领,严格要求、廉洁自律,自觉做焦裕禄式好党员、好干部。

河南日报记者 平萍 张建新



5月14日,当年与焦裕禄一起工作过的一些老人在焦裕禄烈士墓前鞠躬默哀。  
新华社记者 王颂 图



5月14日,河南省豫剧三团演员贾文龙在焦裕禄烈士墓前演唱豫剧《兰考往事——焦裕禄》中的唱段“百姓歌”。  
新华社记者 王颂 图

